

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ВЕТЛУЖСКИМ РАЙОНОМ

За успешное проведение сельскохозяйственных работ, получение высокого урожая, развитие общественного животноводства, поднятие его продуктивности наш район соревнуется в этом году с Ветлужским районом. В принятом социалистическом договоре на совещании передовиков сельского хозяйства—31 декабря колхозы обязались получить с гектара 12 центнеров зерновых, 120 центнеров картофеля, 3,5 центнера льносемена, 4 центнера льноволокна, 1,5 центнера семян трав. Повысить продуктивность животноводства, получить в среднем от каждой фуражной коровы не менее 1200 литров молока в год. В каждом колхозе иметь не менее 3—4 товарных ферм.

Передовые колхозы района, выполняя призыв товарища Сталина—дать фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, сырья для промышленности,—активно включились в соревнование с Ветлужским районом. Опушенинский колхоз «Оживление» борется в текущем году за получение урожая зерновых 100 пудов с гектара. Семена здесь полностью засыпаны еще осенью с учетом расширения посевной площади. Проведено их сортирование. Огромно отремонтированы плуги, бороны. Колхозники вывезли на поля больше 600 возов навоза, заготовили 25 центнеров местных удобрений.

Хорошо готовятся к весне в Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек», Уренской «Трактор». Семян для посева у них хватает с изыском. Семена отсортированы и хранятся в сухих хранилищах. Надвигаются завершат ремонт инвентаря. Большевикскую заботу проявляют эти колхозы и о развитии общественного животноводства.

Однако многие руководители колхозов слабо развертывают подготовку к весеннему севу, борьбу за получение высокого урожая. В Михайловской сельхозартели «Красный Октябрь» до сих пор полностью не засыпаны семена, к сортированию их не приступали. Завоз минеральных и заготовку местных удобрений не проводят. Правление артели (председатель тов. Малышев) не мобилизует колхозников на развертывание социалистического соревнования, на образцовую подготовку к весне. Такое же положение с подготовкой к севу в Ломовском колхозе «Ленинская искра». Здесь совершенно нет семян, но правление не принимает никаких мер к приобретению их.

Огромную роль в деле получения высокого урожая играют удобрения. С этой целью колхозы района обязались накопить и вывезти на поля 80 тысяч тонн навоза, из которых половину решили вывезти зимой, заготовить 30 тысяч тонн торфа, 500 тонн золы и т. д. Между тем в некоторых колхозах забыли о взятых обязательствах, и завоз минеральных и заготовку местных удобрений не проводят. В Больше Терсенской сельхозартели имени Сталина (председатель т. Корнева), которая находится в 4—5 километрах от районного центра, не завезено ни одного центнера минеральных удобрений. Не проводится заготовка и местных удобрений.

Высокий урожай завоевывается упорным трудом, а не пустыми разговорами, на которые подчас щедрый отдельные руководители. Необходимо усилить подготовку к весне. Во всю ширь развернуть сортирование семян, завоз минеральных и сбор местных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, серьезно заняться подготовкой кадров, изучением агротехники.

В социалистическое соревнование с Ветлужским районом должен включиться каждый колхоз, бригада, звено, ферма, все без исключения колхозники.

Добьемся в 1942 году новых успехов в повышении урожайности, развитии общественного животноводства. Завоеем первенство в соревновании с Ветлужским районом. Обеспечим фронт, Красную Армию продуктами питания. Самоотверженной работой в тылу поможем героическим защитникам родины быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских оккупантов.

еще окончательно не разбит. Выполняя призыв товарища Сталина об оказании всемерной помощи фронту, я посылаю мужественным бойцам и командирам меховой пиджак, шлем и шерстяной подшлемник и призываю всех колхозников района усилить сбор теплой одежды и белья для Красной Армии.

А Гусев. Колхозник Уренской сельхозартели «Трактор».

Мужественным бойцам Красной Армии

Героическая Красная Армия беспощадно громит немецко-фашистских захватчиков, изгоняет их со священной советской земли. Многие фашистские полчища нашли себе могилу в русских сугробах.

Я вместе со всем советским народом горжусь мужественными защитниками родины, успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны. Но война еще не закончена, враг

От советского информбюро Утреннее сообщение 12 января

В течение ночи на 12 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Часть тов. Каткова (Западный фронт) выбила противника из населенного пункта и уничтожила батальон вражеской пехоты. Часть тов. Ремизова в бою у пункта 3. истребила 2 роты пехоты противника.

Одна из частей тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), успешно осуществив предпринятую операцию, истребила 240 гитлеровцев, захватила 4 пулемета, 6 орудий и уничтожила 6 танков противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) за два дня боев уничтожила 2 артиллерийских батареи, 3 минометных батареи и истребила 2.500 немецких солдат и офицеров.

Танкист-лейтенант Цыбульский артиллерийским огнем и гусеницами танка уничтожил 3 противотанковых орудия и истребил 40 вражеских солдат и офицеров.

Командир отделения тов. Зарубин атаковал вместе со своими бойцами высоту, занятую немцами. Меткими выстрелами отважный командир уничтожил несколько вражеских солдат и захватил немецкий пулемет и автомат.

Партизаны ныне освобожденного от немцев Мало-Вишерского района, Ленинградской области, за время своей деятельности произвели ряд удачных налетов на гитлеровцев. Недавно партизаны напали на карательный отряд фашистских бандитов и истребили 13 немцев. Устроив засаду, партизаны уничтожили немецкую танкетку, штабную машину с офицерами и радиостанцию. На днях партизаны провели в тыл противника подразделение красноармейцев и совместными усилиями разгромили немецкую часть. В результате этой операции наши части заняли важный пункт.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 10 роты 459 полка 251 немецкой пехотной дивизии Альфред Ботт заявил: «Хлеб немецкие солдаты полу-

чают не регулярно — не более 200—250 граммов в день. Утром дают 2 стакана черного кофе без сахара. На обед—водянистый горох или чечевичный суп. Наша дивизия понесла огромные потери. В 10 роте, перед тем как нам вступить в бой, было 155 человек. Затем мы получили 15 человек пополнения. А теперь в роте осталось 30 солдат. Из них больше половины обмороженных».

Командование германской армии из кожи лезет вон, чтобы замаскировать потери в своей авиации на Восточном фронте. С этой целью немцы усиленно фабрикуют лживые сообщения о несуществующих победах фашистской авиации. Так, 11 января гитлеровцы сообщили, что с 3 по 9 января советская авиация якобы потеряла 112 самолетов, а потери немцев составили всего 16 самолетов. Этот очередной трюк немецкой пропаганды рассчитан явно на дурачков. На самом деле немцы потеряли с 3 по 9 января 169 самолетов, в то время как потери советской авиации составили 39 машин.

Вечернее сообщение 12 января

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Западный фронт)



Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

(Фотохроника ТАСС).

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев—11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка

и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместился на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

